四川日报报业集团主办 华西都市报社出版

今日16版





习近平在视察文昌航天发射场时强调

### 强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场

习近平强调,文昌航天发射 场是我国新一代大推力运载火 箭发射场,是我国深空探测的重 要桥头堡,在我国航天体系中具 有特殊重要地位和作用。要大 力弘扬"两弹一星"精神、载人航 天精神,坚持面向世界航天发展 前沿、面向国家航天重大战略需 求,强化使命担当,勇于创新突 破,全面提升现代化航天发射能 力,努力建设世界一流航天发射

习近平强调,按照既定部 署,今年我国将完成空间站建造 任务,天舟四号、五号货运飞船 和问天、梦天实验舱将从文昌航 天发射场发射升空。要精心准 备、精心组织、精心实施,确保发 射任务圆满成功,以实际行动迎 接党的二十大胜利召开。

▶ 4月12日下午,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席 习近平到文昌航天发射场视察, 代表党中央和中央军委,向发射 场全体同志致以诚挚问候。这 是习近平听取有关情况汇报,察 看发射塔架等设施设备。

新华社发



P02

### 建功新时代

点位/自贡市富顺县狮市镇马安村

# 贫困村变身网红村 离乡学生和家长都在"回流"



现在的马安新村。

### 蹲点日记

自贡市富顺县狮市镇马安村原 来是省定贫困村,5年前才摘掉贫困 帽子,如今这里已是一个产业兴旺、 群众幸福的现代新村。

春暖花开时节,自贡市民驱车半 小时左右就可来到马安农旅小镇,在 大自然的怀抱中赏花游玩,推豆花、 吃烧烤,零距离体验种菜、晒醋等"开 心农场"特色项目。马安村的这个亲 子旅游项目,正是富顺县近年来推进 农旅融合、变"农区"为"景区"的成功 案例之一。

马安小学原来只有一座土坯房, 背靠着一片竹林,后来在政府和爱心 企业扶持下,马安小学大变样,已成 为县内办学条件一流的村小。

马安小学教师陶世平说,马安村 现在最大的变化是生活水平提高了, 家家通了网络,不少家庭买了小车, 出行相当便捷。

▶ P06 要闻

## 电子烟迎"最强监管":持证! 禁甜!

有卖家制造"涨价焦虑",也有经销商选择退出

→ P11 财经 **→** 

